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Kombinatoryka

Zestaw 6: Zasada wtaczania i wytaczania.

. Szkota, w ktorej jest 120 uczniéw, ma sekcje judo i karate. Liczba ucznidow chodzacych tylko

na judo jest dwa razy wieksza od liczby tych, ktorzy chodza na karate (i by¢ moze takze na
judo). Uczniéw nieuczeszczajacych na zaden kurs jest o 25 wiecej niz chodzacych na oba kursy.
75 uczniow chodzi na co najmniej jeden kurs. Ilu ucznidéw uczeszcza na judo, ilu na karate, a
ilu jest jednocze$nie w obu sekcjach ?

. Ile jest liczb naturalnych mniejszych od 700 i wzglednie pierwszych z 6!7

. Ile liczb catkowitych z przedziatu od 1 do 250 jest podzielnych przez co najmniej jedna z liczb

3,4,6,107

. lle ciagéw dtugosci n, zbudowanych z liczb 0,1,...,2019 zawiera co najmniej jedno zero, co

najmniej jedng jedynke i co najmniej jedna dwojke ?

. Do czterech réznych, 5-osobowych samochodéw wsiada 9 kobiet i 11 mezczyzn. Oblicz w ilu

przypadkach w kazdym samochodzie znajdzie sie kobieta.

. W ilu permutacjach liter stowa MATHEMATICS wystepuje zbitka MM lub AA lub THE?

. W ilu permutacjach liczb 1,2, ..., 20 pierwsza liczba jest wieksza od 5, a ostatnia jest mniejsza

od 157

. Rozdajemy t réznych pitek wsrod m dzieci (¢ > m). Na ile sposobow mozemy to zrobié¢ tak,

aby przynajmniej jedno dziecko zostato bez pitki.

. Na balu jest n malzenstw. W pewnym momencie panowie prosza panie do tarca, ale nie swoje

zony. Na ile sposobow moga to zrobi¢ ?

Sadzamy w rzedzie n malzeristw. W ilu ustawieniach zadne malzenistwo nie siedzi razem ?
Jak zmieni sie wynik, jesli malzenistwa sadzamy przy okragltym stole (na nieponumerowanych
krzestach) ?

Rzucamy n razy dwiema kostkami. Oblicz prawdopodobieristwo, ze wérdéd wyrzuconych par
pojawia sie wszystkie pary (i,4), i = 1,2,...6.

Oblicz prawdopodobieristwo tego, ze graf wybrany losowo sposrod wszystkich ((;2;)) graféw o
n wierzchotkach i m krawedziach, nie posiada wierzchotkéw izolowanych.



